III етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики

2017-2018 навчального року, Чернігівська область

8 клас 

(Кожна задача – 5 балів)
1. Накачуючи м’яч, кількість молекул повітря в ньому збільшили на 20%, при цьому об’єм зріс на 5%. Як змінилась густина повітря?
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Вантаж невідомої маси зважують, зрівноважуючи його тягарцем відомої маси M на кінцях важкого прямого коромисла. При цьому рівновага досягається, коли точка опори коромисла зміщується від його середини на x=1/4 його довжини в бік тягарця. За відсутності вантажу коромисло залишається в рівновазі, якщо змістити його точку опори від середини в бік тягарця на y=1/3 його довжини. Вважаючи коромисло однорідним за довжиною, знайти масу m вантажу.

3. Вертикальний паперовий циліндр діаметром 50 см обертається навколо осі з частотою 50 об/с. Із пневматичної гвинтівки по центру бічної поверхні циліндра в горизонтальному напрямі роблять постріл. Куля пробиває циліндр але при цьому в ньому виявляється лише один отвір. З якою швидкістю летіла куля? 

4. Потяг проходить повз нерухомого спостерігача впродовж 10 с, а по мосту довжиною 400 м – впродовж 30 с. Яка довжина і швидкість руху потяга?

5. Сталева кулька плаває в ртуті. Який відсоток об'єму кульки вирине з ртуті, якщо на її поверхню налити шар води такої товщини, щоб вона повністю покрила кульку? Густини сталі ρ0=7800 кг/м3, ртуті ρ1=13600 кг/м3, води ρ2=1000 кг/м3.
III етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики

2017-2018 навчального року, Чернігівська область

9 клас 

(Кожна задача – 5 балів)

1. Висота полум’я свічки 5 см. Лінза дає на екрані зображення цього полум’я висотою 15 см. Не торкаючись лінзи, свічку переміщують на 1,5 см далі від лінзи та, перемістивши екран, знову одержують чітке зображення полум’я свічки висотою 10 см. Визначте фокусну відстань лінзи.

2. До якої температури  потрібно  охолодити  шматок  алюмінію,  щоб  після занурення його у воду з температурою 00С він піднявся з дна внаслідок обмерзання льодом? ( λв=33·104Дж/кг, са=880Дж/(кг0С), ρа=2700кг/м3, ρл=900кг/м3, ρв=1000кг/м3 ).
3. Через дріт проходить струм 2 А. Потім даний дріт пропустили через волочильний верстат, внаслідок чого його довжина зросла вдвічі. Якою буде сила струму в дроті, якщо його під’єднати до того ж джерела живлення?
4. Робітник піднімає трубу масою m=20 кг за допомогою[image: image19.png]o
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 системи невагомих блоків так, як показано на малюнку. У початковий  момент руки робітника, які тримають невагому мотузку знаходяться  на одному рівні по горизонталі з трубою, яка підвішена  за свою  середину до рухомого блока. Довжина мотузки від рук до нерухомого блока h=4 м. Яку роботу виконає робітник, піднявши трубу, якщо він відійде по горизонталі на відстань l=3 м, утримуючи мотузку на тому ж горизонтальному рівні?

5. Потяг проходить повз нерухомого спостерігача впродовж 10 с, а по мосту довжиною 400 м – впродовж 30 с. Яка довжина і швидкість руху потяга?
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2017-2018 навчального року, Чернігівська область

10 клас

(Кожна задача – 5 балів)
1. У посудину, в якій міститься 2,8 л води при температурі 
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, вкинули нагрітий до 
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 шматок сталі, що має масу 3 кг. Від цього вода в посудині нагрілася до 
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, а частина її перетворилася на пару. Визначити масу води, яка перетворилася на пару. Теплоємністю посудини знехтувати. Питома теплоємність сталі 460 
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, питома теплота пароутворення води 
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2. [image: image20.png]


З чотирьох однакових амперметрів склали коло, яке під’єднали до джерела з невисокою напругою. Визначте покази кожного амперметра, якщо сума показів всіх амперметрів 49 А.
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До системи, зображеної на малюнку, прикладають у вказаному напрямку зовнішні сили F1 і F2, графіки залежності яких від часу дано на малюнках. Маса бруска m=1кг, коефіцієнт тертя між площиною і бруском μ=0,4. Нитки легенькі, нерозтяжні і довгі. Блок невагомий. Побудувати графік залежності прискорення бруска від часу. На яку відстань переміститься брусок за 10 секунд, якщо спочатку він нерухомий?
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У сполучених циліндричних посудинах знаходиться вода. Площа поперечного перерізу широкої посудини у 4 рази більша, ніж площа поперечного перерізу вузької посудини. У вузьку посудину наливають стовпчик гасу висотою 20 cм. На скільки сантиметрів підвищиться рівень води у широкій посудині і понизиться у вузькій?
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Поясніть, чому краплина роси спочатку утворюється на вістрях травинок або листочків?
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11 клас

(Кожна задача – 5 балів)

[image: image26.jpg]



1. В електричному колі, схема якого зображена на малюнку ключ К1 розімкнений, а ключ  К2 замкнений. Після того як ключ К2 розімкнули, а К1 замкнули, струм у колі не змінився. Визначте в скільки разів змінився заряд конденсатора за цих умов. 
2. Висота полум’я свічки 5 см. Лінза дає на екрані зображення цього полум’я висотою 15 см. Не торкаючись лінзи, свічку переміщують на 1,5 см далі від лінзи та, перемістивши екран, знову одержують чітке зображення полум’я свічки висотою 10 см. Визначте фокусну відстань лінзи.
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В розміщеному горизонтально циліндрі зліва від закріпленого поршня знаходиться ідеальний одноатомний газ, а в правій частині – вакуум. Циліндр теплоізольований від навколишнього середовища, а пружина, розміщена між поршнем і стінкою – недеформована. Поршень звільняють і після встановлення рівноваги, об’єм газу збільшується вдвічі. У скільки разів змінилися при цьому температура і тиск газу? Теплоємністю циліндра, поршня і пружини знехтувати.
4. У посудину, в якій міститься 2,8 л води при температурі 
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 шматок сталі, що має масу 3 кг. Від цього вода в посудині нагрілася до 
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, а частина її перетворилася на пару. Визначити масу води, яка перетворилася на пару. Теплоємністю посудини знехтувати. Питома теплоємність сталі 460 
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5. Поясніть, чому краплина роси спочатку утворюється на вістрях травинок або листочків?
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